Projekt praktyczny na ocene — 1TI
Waga: 5
Czas trwania: 3h
Plik .pkt (zapisany projekt) wyslij na adres mailowy biuro@wojst.pl

Do wykonania w oparciu o wpisy z https://wojst.pl/blog :
*  Wstep do konfiguracji urzqdzen Cisco [MKC]
* Ciqg dalszy konfiguracji Cisco [MKC]
* Routing statyczny na routerach Cisco [MKC]

W Cisco Packet Tracer przygotuj nastepujaca topologie.
Wykorzystaj routery 2811 oraz switche 2950-24.
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1. Ustaw odpowiednie hostname na urzadzeniach sieciowych:

Router0 (ten po lewej stronie) — R1

Router1 (ten po prawej stronie) — R2

SwitchO (ten po lewej stronie) — SW1

Switch1 (ten po prawej stronie) — SW2
2. Zabezpiecz tryb enable na wszystkich urzadzeniach sieciowych hastem enable
3. Jezeli w running-config hasto jest przechowywane jawnym tekstem zaszyfruj je odpowiednia
komenda.
4. Zapisz konfiguracje i uruchom ponownie wszystkie urzadzenia.
5. Na routerach wylacz koniecznosc¢ oczekiwania w przypadku btednej komendy.
6. Przypisz odpowiedni adres IP do nastepujacych interfejséw:

- wszystkie 4 komputery (gateway + adres IP i maska)

- oba interfejsy na obu routerach

---- ocena: 2
7. Sprawdz komunikacje (ping) na linii:
* PCO-R1
e RI-R2
e R2-PC3
---- ocena: 3

(w przypadku prawidlowej komunikacji)
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8. Dopisz na routerach routing statyczny, aby wiedzialy o sieciach podtaczonych do sgsiednich
routerow.
9. Sprawdz komunikacje (ping) na linii:

* PC3-RI1
e PCO-R2
e R1-PC2
* R2-PC1
« PCO-PC3

---- ocena: 4
(w przypadku prawidtowej komunikacji)

10. Na routerach utworz po dwa Loopbacki z nastepujacymi adresacjami:

ROUTER |NAZWA WIRTUALNEGO INTERFEJSU| ADRES IP DLA INTERFEJSU
R1 Loopback 10 128.0.1.1/16
Loopback 11 192.168.30.1/24
RO Loopback 20 190.160.12.1/16
Loopback 21 192.168.40.1/24

11. Dodaj odpowiednie wpisy routingu statycznego, aby mozliwa byla komunikacja pomiedzy
wszystkimi urzadzeniami (w tym loopbacki). Przetestuj komunikacje na linii:

« PCO-PC3

* PCO-R2

* PCO - Loopback 20
* PC2-R1

* PC2 - Loopback 10
---- ocena: 5
(w przypadku prawidtowej komunikacji)

Na 6 (tylko w przypadku gdy cala reszta jest prawidtowa). Oprocz zataczonego pliku .pkt podaj w
treSci wiadomos$ci mailowej odpowiedzi na nastepujace pytania:

1. Podaj réznice miedzy kablem prostym a krosowanym. Gdzie wykorzystujemy jeden a gdzie
drugi?

2. W jakim stanie sa domys$lnie (po uruchomieniu) porty na switchu a w jakim na routerze?

3. W pewnej sieci host ma adres 10.20.30.40/8. Podaj adres routera oraz dwoch innych
przykladowych hostow.

4. Podaj minusy routingu statycznego.

5. Podaj zalety wykorzystania maski 30-bitowej w przypadku potaczeniéwki.



